

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 201 (11848), Вторник, 11 октября 1977 года

Цена 2 коп.

МАНИФЕСТ ЭПОХИ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

Верховный Совет СССР принял Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик

Этот день — 7 октября 1977 года — яркой вехой войдет в мировую историю, в героическую летопись нашей страны. Высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР — на своей внеочередной сессии принял подлинный манифест эпохи развитого социализма и строительства коммунизма — Конституцию Союза Советских Социалистических Республик. В новом программном документе сконцентрирован итог всего шестидесятилетнего развития Советского государства.

Большой Кремлевский дворец, 10 часов утра. Внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва собралась на заключительное совместное заседание палат.

В зале вспыхивают бурные продолжительные аплодисменты — собравшиеся приветствуют товарищей Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропова, В. В. Гришину, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Мосыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

Слово для сообщения об итогах работы Редакционной комиссии предоставляется Председателю комиссии, Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Леониду Ильичу Брежневу.

Собравшиеся приветствуют товарища Л. И. Брежнева бурными, долго не стихающими аплодисментами.

Обсуждение проекта Конституции СССР, спланированное в обеих палатах Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, выслушали 92 человека, представляющих все слои трудящихся, все союзные и многие автономные республики.

Редакционная комиссия, созданная по вашему решению, с большим удовлетворением отмеча-

ет, что все выступившие депутаты, а также депутаты, передавшие свои предложения в письменном виде, горячо поддерживают проект Конституции. Выражая мнение миллионов своих избирателей, они ясно и решительно высказались за ее принятие. Это — главный итог состоявшегося обстоятельного обсуждения.

Вместе с тем ряд депутатов предложил некоторые поправки и дополнения. Тщательно взвесив эти предложения, Редакционная комиссия пришла к выводу, что большинство их можно было бы учесть. От этого наша Конституция только выигрывает.

Товарищ Л. И. Брежнев изложил основные соображения Редакционной комиссии по поводу замечаний, внесенных депутатами при обсуждении проекта Конституции СССР в Верховном Совете. Он сообщил, что на рассмотрение Верховного Совета представлен текст проекта с включением в него всех предлагаемых поправок.

Депутаты приступили к процедуре принятия Конституции.

Раздельным голосованием по палатам они единогласно принимают преамбулу, каждый раздел и всю Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик в целом. В зале гремит аплодисменты. Депутаты и гости, стоя, бурной овацией приветствуют вступление в силу Основного Закона Советского государства в эпоху развитого социализма и строительства коммунистического общества.

Единогласно принимается Декларация Верховного Совета СССР «О принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик».

Выступает горячо встретивший собравшихся Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев.

Выражая волю советского народа, выполняя его поручения, говорит товарищ Л. И. Брежнев, Верховный Совет СССР принял новую Конституцию Союза Советских Социалистических Республик. Утвержден Ос-

новной Закон первого в мире общенародного социалистического государства. Конституционно закреплена новая историческая рубеж в нашем движении к коммунизму — построение развитого социалистического общества.

Пройдут годы, десятилетия, но этот октябрьский день навсегда останется в памяти народной как яркое свидетельство подлинного торжества великих принципов народности. И чем дальше будет продвигаться наше общество вперед по пути к коммунизму, тем полнее будут раскрываться отраженные в новой Конституции огромные творческие возможности социалистической демократии — власти народа, власти в интересах народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР полагают, что есть основания день принятия новой Конституции Советского Союза отмечать в нашей стране как одно из крупнейших событий в жизни советского народа. Поэтому на ваше рассмотрение вносится проект Закона об объявлении 7 октября всенародным праздником — Днем Конституции СССР.

Вступление в силу новой Конституции, подчеркнул в заключение Леонид Ильич Брежнев, означает, что еще больше возрастает ответственность нашей великой коммунистической партии — руководящей и направляющей силы советского общества. Конституционное закрепление этой роли партии не дает никаких привилегий ее членам. Напротив, она возлагает на них еще большие обязанности. Позвольте мне от имени Центрального Комитета КПСС и всей нашей партии заверить вас, товарищи депутаты, что советские коммунисты, где бы они ни трудились, всегда будут помнить об этом.

Весь опыт шестидесятилетнего развития по пути Октября подтверждает, что наша сила — в нерушимом единстве партии и народа. Это — истинный дальнейший расцвет социалистической демократии, всех наших побед. Это — гарантия подлого торжества коммунизма. Тем более же желать все, чтобы еще

более крепить и углублять это великое единство.

В зале снова вспыхивает бурная овация. Все встают.

Верховный Совет СССР переходит к принятию Закона, связанных с утверждением новой Конституции.

Единогласно раздельным голосованием по палатам принимается Закон «Об объявлении дня принятия Конституции (Основного Закона) всенародным праздником».

Депутаты единогласно раздельным голосованием принимают также Закон «О порядке введения в действие Конституции (Основного Закона) СССР».

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС М. А. Суслову. Он сказал, что ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР рекомендуют избрать на пост первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата В. В. Кузнецова.

Депутаты единогласно избрали В. В. Кузнецова первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председательствующий на заседании Председатель Совета Союза депутат А. П. Шитиков сообщает, что в адрес внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР поступило большое число писем и телеграмм от трудовых коллективов и советских граждан, которые шлют Верховному Совету СССР, всем депутатам и лично Леониду Ильичу Брежневу приветствия и поздравления в связи с принятием Конституции. Немало поступило приветствий и поздравлений также от наших друзей из-за рубежа.

От имени Верховного Совета СССР председательствующий передает самые теплые слова сердечной признательности и благодарности всем коллективам трудящихся и гражданам, приславшим эти письма и поздравления.

Внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва объявляется закрытой.

Под сводами Большого Кремлевского дворца звучит Гимн Советского Союза.

НА ОРБИТЕ КОРАБЛЬ „СОЮЗ-25“

В соответствии с программой исследования космического пространства 9 октября 1977 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-25», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Коваленко, Владимира Васильевича и бортингенера Рюмина Валерия Викторовича.

Программой полета корабля «Союз-25» предусматривается проведение совместных экспериментов с научной станцией «Салют-6», выведенной на околоземную орбиту 29 сентября 1977 года.

(ТАСС).



«К полету готовы». В. В. Коваленко и В. В. Рюмин. Снимок принят по «Телефоту».

ЗАКОН НАРОДА

С интересом изучали горняки нашего участка проект новой Конституции СССР. Горячо одобряя важный исторический документ, проходивший в то же время вносили в проект свои поправки и дополнения. Поэтому все с нетерпением ждали открытия внеочередной сессии, на которой будет утверждена новая Конституция. И вот этот день наступил. С большой заинтересованностью коллектив участка прослушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии Л. И. Брежнева. Обсуждая его, все единодушно признавали, что новая Конституция будет поистине всенародной. Надо вдуматься в цифру, названную в докладе. — 145 миллионов человек принимало участие в обсуждении проекта новой Конституции.

С удовлетворением было отмечено, что к предложениям трудящихся Юмистия отнеслась исключительно внимательно, все они были тщательно изу-

ченны, проанализированы. И самое главное, многие из них учтены. Об этом снова говорит впечатляющая цифра. В проекте значилось 173 статьи, содержавшие 110 из них изменено. Вот она, подлинная демократия.

Несомненно, что принятие новой Конституции — важное историческое событие в жизни страны. Поэтому проходивший у нас в период работы сессии трудился с удвоенной энергией. Ежедневно выполняли норму выработки на 15—18 проц.

Неплохие показатели у нас и с начала года. За пять месяцев пробили дополнительно в залежах 750 метров горных выработок. По производственным делам мы, по существу, минули октябрь. В счет ноября уже пройдено 160 метров.

Столь значительное опережение календарного времени стало возможно благодаря умелой организации труда в бригадах, активизации социалистического соревнования.

И. БУКШИН, помощник начальника участка № 2.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 октября с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийно-комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты, председатели и члены партийных комитетов и завпаркабинетами.

ГК КПСС.

Дорогие товарищи!

Приближается большой праздник советского народа — 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Исполком городского Совета объявил с 7 октября месячник по уборке, очистке, благоустройству и озеленению города и призывает все коллективы предприятий, организаций и учреждений, каждого жителя принять активное участие в работах по осенней посадке деревьев, уборке и вывозке мусора, замене ветхих оград, приведенно в праздничный вид жилых домов, зданий и сооружений, ремонту уличного освещения, рекламы, сооружению праздничной иллюминации и т. д.

Все на месячник по благоустройству города! ГОРИЩПОЛКОМ.

Идеологическая работа: опыт, проблемы

ГЛУБОКО, ВСЕСТОРОННЕ, ВДУМЧИВО

Состоялось первое занятие в школах и кружках партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования. В поход за знаниями отправилось около тридцати тысяч трудящихся города, из которых почти треть занимается в системе политической учебы. Повсеместно на первом занятии рассматривали тему «Главные политические итоги всенародного обсуждения проекта Конституции СССР», глубоко и вдумчиво изучали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии товарища Брежнева Леонида Ильича на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета Союза ССР.

Пропагандисты и слушатели, несмотря на ограниченность во времени, тщательно подготовились к первому занятию. Они оформили плакаты, схемы, диаграммы, наглядно показывающие всевозрастающую мощь нашей страны за шестьдесят героических лет, подобрали необходимые кадры из фильмов, которые затем демонстрировались в ходе занятий.

Многие руководители школ заранее встретились со своими слушателями, обговорили совместно план учебы, побеседова-

лировалось.

Со своими слушателями И. В. Ивлев работает уже четвертый год. Срок немалый для того, чтобы узнать каждого из них, проверить способности, интересы. С уважением относятся и слушатели к своему руководителю. Это сделало атмосферу первого занятия непринужденной и деловой. В ходе беседы слушатели задавали вопросы, тут же сами пытались разобраться в нерешенных проблемах, сосредоточивали внимание на главном.

Интересным было выступление пропагандиста. Иван Васильевич построил его в тесной связи с жизнью горняков, задачами коллектива предприятия. Опираясь на положения и выводы доклада, И. В. Ивлев анализировал состояние дел на шахте, конкретизировал задачи, стоящие перед горняками. Беседа, построенная на местном мате-

готовке партийных организаций и началу учебного года. Главный недостаток заключается в том, что не все пропагандисты составили личные творческие планы. В дальнейшем этот пробел может серьезно сказаться на проведении занятий, снизить их эффективность.

Опыт работы лучших пропагандистов города убедительно говорит о том, что четко и продуманно составленная программа помогает самим же руководителям школ в их дальнейшей работе со слушателями, в улучшении самообразования. Партийные комитеты и бюро, методические советы призваны оказывать пропагандистам необходимую помощь в разработке и осуществлении личных творческих планов.

Не во всех школах во время занятий эффективно использовались наглядные пособия и технические средства пропаганды. На камвольном-суконном комбинате, например, некоторые пропагандисты забывали о том, что у них надежное подспорье — плакаты, схемы, диаграммы.

Готовясь к проведению занятий, необходимо было учитывать все до мелочей. Однако то, в каких условиях будут заниматься слушатели, нередко упускалось из виду. Так, очень трудно было пропагандисту А. В. Бондаренко (завод «Кузбассэлемент») сосредоточить внимание слушателей на обсуждаемой теме. В кабинете, где они занимались, стоял шум от работающих за стеной станков. В отдельных школах (у слушателей не было возможности вести записи, эти и другие недоработки должны быть устранены самым оперативным образом.

Повсеместно прошедшие занятия в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования еще раз со всей убедительностью продемонстрировали горячее одобрение трудящихся внутренней и внешней политики Коммунистической партии, решений Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

С. БАРАНОВ.
На снимке: занятия ведет пропагандист И. В. Ивлев.
Фото — М. Никова.



ли о темах ближайших занятий. Некоторые слушатели получили первые практические задания.

Такая обстоятельная и продуманная подготовка положительно сказалась на качестве проведения первого занятия, способствовала росту его эффективности и действенности.

Величайшим событием современности назвали работу внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР слушатели школы политпросвещения, которой руководит И. В. Ивлев (шахта имени Ярославского). На занятии самым тщательным образом был изучен доклад «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик» и итоги его всенародного обсуждения. Шахтеры проявили закономерный интерес к этому важному документу. Они сами ак-

тивно участвовали в обсуждении проекта Основного Закона нашего государства, при этом внесли отдельные поправки и некоторые статьи. Характеризуя это событие, И. В. Ивлев подчеркнул, что буквально каждое предложение, замечание всесторонне изучалось и ана-

лизировалось, воспринималась живо, доходчиво, убедительно. Столь же интересно провели первое занятие и пропагандисты шахты «Польсаевская». Здесь во всех школах учеба началась организованно. Руководители школ и кружков сумели вызвать сво-

их слушателей на открытый и заинтересованный разговор о проблемах развития общества, о социальном образе жизни, о путях решения сложных и ответственных задач, стоящих перед горняками. И не случайно на занятии слушатели высказывали горячие слова одобрения внутренней и внешней политики Коммунистической партии, подчеркивали готовность и стремление неуклонно выполнять положения новой Конституции СССР.

Серьезную помощь пропагандистам шахты имени 7 Ноября в период подготовки к новому учебному году оказал методический совет. Многие руководители школ и кружков с успехом использовали на первом занятии различные наглядные пособия, цифровые данные, аккуратно подготовленные и оформленные в кабинете политпросвещения.

Тема первого занятия потребовала скрупулезного подбора фактов, примеров, цифровых данных, высокой ответственности пропагандистов, слушателей, членов методических советов, всего партийного и хозяйственного актива. И очень откровенно, что к началу учебного года в большинстве парторганизаций хорошо подготовились.

Заметно поправилось состояние дел на Ленинской автобазе, в оле «Ленинскуголь», на заводе «Красный Октябрь» и в ряде других предприятий и организаций. Например, высоким идейным и организационным уровнем отличалось первое занятие, которое провела пропагандист Г. К. Бажина. В школе «Труд руководителя» у пропагандиста еще раз со всей убедительностью продемонстрировали горячее одобрение трудящихся внутренней и внешней политики Коммунистической партии, решений Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Сегодня на КСК

С большим подъемом

С большим подъемом трудятся в дни работы сессии Верховного Совета СССР многие труженики комбината.

В эти знаменательные дни в полку выполнивших два годовых плана стало уже 16 передовых рабочих комбината. Среди них гребнечесальщица Л. В. Кулебанова, Г. Ф. Лепустина, И. А. Манилина, оператор чесальных аппаратов Г. А. Пестерева и другие.

Рубеж взят

7 октября завершил выполнение плана двух лет коллектив комсомольско-молодежной бригады А. В. Швецова из ткацкого цеха. С начала пятилетки выработан дополнительно 32461 погонный метр суровых суконных тканей.

Таких результатов коллектив добился за счет сверхтипового обслуживания станков (24 при плане 16), высокого мастерства, полного использования рабочего времени, хорошего состояния оборудования.

Этот дружный коллектив всегда первым поддерживает передовые начинания. Так, поддержав начин коллектива Г. М. Шумкина, бригада продолжает высокопроизводительно трудиться каждый день. Это позволило коллективу успешно справиться с выполнением своих обязательств в честь юбилея Октября. Ударным трудом откликнулась бригада и на инициативу нарофоминцев.

Передовой бригаде присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». В течение первого полугодия она удерживала звание «Лучшая комсомольско-молодежная бригада».

По итогам смотра-конкурса на лучшее мастерство по профессии А. В. Швецов завоевал звание «Лучший помощник мастера комбината», а значиха Л. Н. Зюзько — «Мастер — золотые руки».

Одна из первых на комплекте ткачиха Г. А. Фалина досрочно выполняла план двух лет пятилетки, на 4,6 процента повысила качество ткани.

Пятилетку — за 2,5 года

Так решили трудиться в этой пятилетке гребнечесальщица З. П. Горланова и прядильщица Т. М. Кондакова.

Как они справляются со своей задачей? Зоя Петровна Горланова трудится в счет декабря 1978 года, завершает план трех лет пятилетки, а Татьяна Михайловна Кондакова — в счет мая 1978 года.

В. БЕРЕЗКИНА.

НА ПРАЗДНИК В ГДР

Дмитрий Петрович Ковалев хорошо известен нашим читателям: о нем не раз рассказывала газета. Он работает сейчас районным охотником. В молодости Дмитрий Петрович прошел всю войну за доблесть и мужество в боях имеет много правительственных наград. А после войны несколько лет был комendantом города Штрассбурга, принимал самое активное участие в построении новой жизни молодой республики, освободившейся от фашизма. Не забывают нашего земляка друзья на Германской Демократической Республике. И Дмитрий Петрович охотно отзывается на их приглашения. Несколько раз бывал он уже в Штрассбурге, почетным гражданином которого является.

Недавно Д. П. Ковалеву пришло еще одно письмо. Бургомистр города Штрассбурга приглашает первого комеданта и его супругу на празднование Красного Октября.

Сейчас Дмитрий Петрович и Анна Михайловна готовятся в дорогу. В далекий Штрассбург уже высланы плакаты, книги, рассказывающие о 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Упакованы сувениры, значки, досья-

ценные юбилею нашей Родины.

«Хоть и бывал я у своих друзей, — говорит Дмитрий Петрович, — а все равно волнуюсь. Тем более — в такой насыщенный событиями год. Приятно, что в ГДР наш праздник считают и своим праздником, и мне будет что рассказать товарищам. В планах — многочисленные встречи с коллективами предприятий — в день по несколько, выступления на собраниях, в школах. Я с гордою радостью рассказываю, как выросли мы за 60 лет Советской власти, рассказываю о нашей новой Конституции СССР».

Вперед у Ковалевых дорога, встречи с друзьями, которые ждут.

А. СТЕПНОВ.

Именем Ленина

Издательство «Просвещение» под рубрикой «Моя Советская Родина» выпустило в юбилейном году новую книгу — «Имя Ленина на карте Родины». В этой книге рассказывается о важнейших географических объектах, названных именем

Ленина. В числе их идет речь и о городе Ленинске-Кузнецком, о его месте в системе угольной промышленности, его вчерашнем и сегодняшнем дне.

А. ЗЛОТИН, выпускник университета работников Москвы.

На страже чистого воздуха

Город Северодонецк — установку для отбора проб воздуха и их анализа на загрязненность. В таких точках города работают шесть установок. Постоянного надзора за этими приборами не требуется. Лишь раз в сутки лаборант заменяет поглотительные устройства и исследует снятые пробы.

Новаторы северодонецкой городской санэпидстанции создали и испытали автоматизированную

(Корр. ТАСС).



Сергей Другов работает электромехаником на телевизионной станции...

С. Другов успешно сочетает работу с учебной в институте связи.

На снимке: электромеханик Сергей Другов ведет настройку аппаратуры.

Фото М. Никонова.

Наука и практика

«Миллионеры» с Невского проспекта

Ленинградский рабочий Михаил Зайцев — талантливый изобретатель...

От обычного гводе штифт отличается лишь одна деталь...

Стандартная фреза работает в жестком режиме...

Фреза со штифтом Зайцев не имеет себе конкурентов...

Статьи этого специалиста расходятся в各地...

Война с франкфуртской фирмой помешала Михаилу Зайцеву...

У изобретателя свободный распорядок дня...

Все это свидетельствует о его незаурядном конструкторском таланте...

Работать без отстающих

БЕДЫ КОЛЛЕКТИВА

Мы разговариваем с бригадиром шахты «Октябрьская» Е. Борташенико...

Действительно, аварийность здесь самая высокая на шахте...

Горно-геологические условия здесь, можно сказать, самые благоприятные...

да раньше цепи, стальные валы и решетки обрушивались...

А сейчас свою неудачу руководители участка, да и шахты...

Шахта нужен был уголь, а ведь снова оставил лаву...

Это — рассуждения бригадира. Человек беспокоится о судьбе плана...

Так и случилась. После ремонта комплекса у бригады...

М. ИВАНОВ

Итоги работы лагерей

Президиум Куйбышевского территориального профсоюзного комитета...

За большую работу по коммунистическому воспитанию детей...

Отмечена героическая работа ленинградского лагеря имени Ю. Гагарина...

БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Билеты продает автомат

Форма самообслуживания все больше находит распространение в сфере быта...

Пассажирское автопарковое предприятие №1 намерено применять эту форму обслуживания у себя...

А. ХОХЛОВ, начальник автопарка №1

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Театр для юных

Сперва во Дворце пионеров организован театр миниатюр...

Ребята гатают сценки из школьной жизни...

Меры приняты

Статья тов. Морозовой «Нужно быть бережливым»...

За контролем за экономному расходованию энергетических ресурсов и горюче-смазочных материалов...

Н. КУЛАГИН, секретарь парткома Ленинского металлургического завода.

Юными любителями выступают в школах, на предприятиях...

Ребята очень довольны своим новым театром

Н. СУРИКОВА

Для дружбы нет границ

В этом году в составе туристской группы побывала в Народной Республике Болгария. Столица встретила нас солнечным днем, дружественными улыбками и знаменитыми розами. Мы познакомились с древним, но молодым Пловдивом, уютной Старой Загорой, солнечной золотой Варной, героической Шипкой. И везде, куда привела нас дружба, мы чувствовали себя своими.

В первом же городе мы поняли, как высоко болгарский народ ценит дружбу с нашей страной, как чтит память о рус-

ских, советских людях, отдавших свои жизни за свободу Болгарии, как помнит нашу историю, воспевают современность.

На центральной площади Софии возвышается памятник Александру Невскому. Идешь по улицам болгарской столицы и встречаешься с именами соотечественников в их названиях: проспект Москва, улицы Чехова, Горького, Гагарина.

С самого высокого холма смотрит с постамента на Пловдив каменный «Алеша» с вечно живыми цветами у подножия.

999 ступеней ведут к

памятнику русским воинам, павшим в борьбе за освобождение Болгарии от турецкого ига в селе Шипка. Нескончаем поток людей на эту высоту. Болгары, русские, румыны, турки — все, кто признает в социалистическую Болгарию, считают священным долгом поклониться памятнику в благодарность русскому солдату, русскому народу.

Сегодня, когда наша страна принимает новую Конституцию, наши друзья — болгарские труженники — вместе с нами, **А. КРАНОСЕЛЬСКИХ,** учительница.

Возрожденное мастерство

К 60-летию Великого Октября обязался выполнить годовое задание коллектив комбината художественных народных промыслов Министерства местной промышленности Татарской АССР. Всего в юбилейном году будет выпущено продукции почти в два раза больше, чем в прошлом году.

Производство комбината надомников «Тылсым», что на татарском языке означает «волшебство», своеобразно. Каждый работник приходит в контору участка, получает там задание, материал, инструменты и работает у себя дома. Такая форма позволяет использовать труд пенсионеров, инвалидов, домашних хозяек. Предприятие существует третий год.

— Сначала небольшая группа энтузиастов, — вспоминает директор комбината К. З. Сигачева, — научила в музеях образцы и историю старинных местных промыслов. Затем пришли к нам умельцы. Сегодня их на комбинате более 400.

Среди продукции возрожденного промысла — разнообразное вышивки, вязаные вещи, изделия гончарного производства, филигрань, роспись по дереву и металлу, керамика, чеканка на меди, национальные сувениры.

Н. СОРОКИН,
корр. ТАСС.

Казань.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

- Кинотеатр «Победа»
БЕЛЫЙ БИМ — ЧЕРНОЕ УХО (Две серии) (10, 13.30, 17, 20.20).
Зал кинохроники
КАК СТАТЬ МУЖЧИНОЙ (10.30, 14).
- Кинотеатр «Сибирь»
СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ (12, 16, 18, 20, 22).
- Кинотеатр «Строитель»
АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (16, 18, 20).
- Кинотеатр «Родина»
НЕ ПЛАЧЬ, ДЕВЧОНКА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).
АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК (9.30, 14.20).
- ДК им. Ленина
ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (16, 18, 20).
- ДК «Полысаевской»
КАЛИНА КРАСНАЯ (18, 20).
- Клуб «Дружба»
«СОС» НАД ТАЙГОЙ (16, 18, 20).
- Клуб ВГСХ
СТО ГРАММ ДЛЯ ХРАБРОСТИ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения для филиала Кемеровской строительной школы проводит набор учащихся по следующим специальностям: электрогазоваришники, машинисты бульдозеров, машинисты кранов на гусеничном и пневмоколесном ходу, автокрановщики (с правами шиферов 3-го класса), машинисты багровых кранов, кровельщики, плотники, арматуробетонщики, отделочники, машинисты экскаватора.

Начало занятий с 10 октября 1977 г. Срок обучения 6 месяцев. На обучение принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет. Учащимся выплачивается стипендия 75 рублей в месяц.

☆☆☆

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу воспитателей, контролеров. Воспитателями принимаются мужчины со средним специальным образованием, женщины с высшим педагогическим образованием (педагогический стаж сохраняется, продолжительность отпуска 48 рабочих дней).

Контролерами принимаются мужчины и женщины без специальной подготовки. Работать в 4 смены по скользящему графику.

☆☆☆

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Уважаемые товарищи!
11 октября в кинотеатре «Победа» в зале кинохроники состоится общественный просмотр кинопопеи «Солдаты свободы».

Приглашаются руководители предприятий, секретари партийных организаций, секретари комсомольских организаций, киноорганизаторы.

Сеанс в 17 часов.

Рыбы-новоселы

Около полумиллиона новоселов в одном из крупнейших в Архангельской области водоемов — Кожозере — таков итог «рыбьего переселения»

нынешнего года, проведенного специалистами управления «Севервод». Годовалые мальки пеляди были доставлены с Онежского рыбноводного завода.

Акклиматизация печор-

ской пеляди в Приполярье ведется уже не первый год. Пробные отловы в Муроманском озере показали, что пелядь составляет здесь более половины рыбьего населения».

(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Волшебник Изумрудного города». Телевизионный многосерийный мультфильм. 1, 2, 3-я серии. 12.00 «В мире животных». Москва («Орбита»). 16.30 «Курс — реконструкция». Документальный фильм. 16.55 «Мамин школяр». 17.25 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 18.10 «Золото». Из цикла «В мире бизнеса». 18.40 «Фестиваль». Конкурс. Концерт. 19.30 «Время». 20.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца донских казаков. 20.45 Новости Кузбасса. 20.55 Торжественное заседание и концерт, посвященные 20-летию со дня запуска первого в мире советского искусственного спутника Земли. Трансляция из Центрального академического театра Советской Армии. В перерыве — «Время». 00.00—01.50 Спортивная программа. I Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Киев). Второй тайм. II Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. Третий период. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Парусам нужен ветер». «Поиск алгоритма». Документальный фильм. 19.00 «Дело о клевете». 19.40 «День за днем». 19.55 «Как вас теперь называют?». Художественный фильм. 21.30 Спортивное обозрение. 21.50—22.30 Игрет лириат международных конкурсов Э. Митченко.

СРЕДА, 12 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Сто дней после детства». Художественный фильм. 12.00 «Клуб киноутешествия». 13.00 «Шоурини». Документальный телефильм из цикла «Отцы и

дети». Москва («Орбита»). 16.40 «Взвешивание: приметы нового». Документальный телефильм. 17.10 Фильм — детям. «Принц и нищий». Художественный фильм. 18.30 «Восстание». Из цикла «В мире бизнеса». 19.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 20.00 Новости. 20.10 «Стихи — детям». 20.25 Тираж «Спортлото». 20.35 «Всенародное одобрение». 20.50 Впервые на экране ЦТ. «Сибирский лед». Художественный фильм. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Время». 23.00—01.50 Спортивная программа. I. Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). 2. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Рига). Третий период. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для заочников. Начертательная геометрия. «Точка. Прямая». 19.40 «Природа и производство». Что делается на Кемеровском англокрасночном заводе для охраны окружающей среды. На вопросы корреспондента отвечает главный инженер этого предприятия Р. А. Касьянов. 20.00 «День за днем». 20.15 «Переступи пороги». 21.00 «Улыбка на камне». Художественный фильм. 22.20—23.00 Концерт заслуженного артиста Армянской ССР Левона Геолхоняна.

ЧЕТВЕРГ, 13 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Сибирский лед». Художественный фильм. 12.00 «Наша биография». Год 1973». Москва («Орбита»). 16.30 «Свежая» — вчера, сегодня, завтра». Документальный фильм. 17.00 «Летя, наша песня!» Концерт детских хоровых коллективов. 17.30 «Шахматная школа». 18.00 Творчество Б. Брехта. 19.00 «Объектив». 19.30 Ленинский университет миллионы. «Советы народных депутатов». 20.00 «Новости». 20.10 Концерт классической музыки. 20.35 К 60-летию Великого Октября. «Советская Украния». В передаче прини-

мает участие член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30—00.50 Альманах «Познания». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Адресат: ТВ». Программа по письмам телезрителей. К предстоящей переписи населения (18.30). «Улица — моя, дома — мои». Интервью председателя Новокузнецкого горисполкома В. Н. Ситыко (18.45). По следам письма (19.10). «Пьянству — бой!». Репортаж из зала суда Центрального района г. Новокузнецка (19.20). К Дню работников пищевой промышленности (19.50). 20.10 Киножурнал. 20.20 «День за днем». 20.35 «Григорий Александров и Любовь Орлова». Документальный фильм. 21.30—22.15 «Словацкие танцевальные миниатюры».

ПЯТНИЦА, 14 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Звездочка». Киноальманах для детей. 11.25 Концерт Московского государственного симфонического оркестра. 11.50 «Бакку». Документальный телефильм из цикла «Города и люди». Москва («Орбита»). 16.30 «Щедроты». Документальный телефильм. 17.20 Фильм — детям. «Звонят, откройте дверь». Художественный фильм. 18.35 «Москва и москвичи». 19.05 Страницы творчества писателя Ф. Абрамова. 20.00 Новости. 20.10 «Веселые нотки». 20.20 К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Монгольской Народной Республики. 21.35 «Радость созидания». 21.50 «Наша биография». Год 1974». 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 Концерт мастеров искусств в Большом театре Союза ССР. 00.30—00.55 Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Швейцарии. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. География. 8 и 9-е классы. «Роль и место Кузбасса в

экономике страны». 19.45 Мультфильм. 19.55 «Ваше мнение о качестве». Под контролем качества изделий предприятий швейной промышленности. 20.25 «Мужская профессия». Документальный фильм. 20.35 «День за днем». 20.50 «Репортаж с улицы 7 Ноксбрия». Документальный фильм. 21.10—22.05 «На старте рабочая смена». Соревнуются будущие швеи. В конкурсе участвуют учащиеся ГПУ № 1 г. Кемерово и ГТУ № 79 г. Юрги.

СУББОТА, 15 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 11.00 «Для вас, родители!» 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Архитектура». Аэропорт — воздушные ворота города». Документальные фильмы. 12.30 «Песня-77». 13.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.00 В гостях у сказки. «Волшебник Изумрудного города». Телевизионный многосерийный мультфильм. 4, 5, 6, 7-я серии. 15.25 Круглый стол программы «Здоровье». «Проблемы алкоголизма». 16.35 «Лица друзей». 17.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 20.15 «Омск». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 20.50 «Кинопанорама». 22.30 «Время». 23.00—01.10 Спортивная программа. I. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 2. Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Швейцарии. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей. «Жило-было чудело». Мультфильм. 19.00 «Шаги мглазетку». Интервью начальника управления пищевой промышленности обкомкома В. С. Трофимова. 19.30 «День за днем». 19.45

«Все начинается со школьного звонка...». Передача, посвященная Дню учителя. (Повторно). 20.45 «Утес». Художественный фильм. 22.10—22.40 «Поет Ермак Серкебаев». Фильм-концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, станю, вис!» 10.30 «Будильник». 11.00 «Орленок». Мультфильм. 11.20 Творчество художников — монументалистов. 11.45 «Путь к пьедесталу». Документальный телефильм. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 «Мой труд вливается в труд моей республики». Первый Всесоюзный слет трудовых объединений школьников. 13.50 «Музыкальный кюск». 14.20 «Сельский час». 15.20 Этапы большого пути. «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 2-я серия. 16.35 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». Выступление министра мясной и молочной промышленности СССР С. Ф. Антонова. 16.50 «По нашим письмам». Музыкальная программа к Дню работников пищевой промышленности. 17.30 «Международная панорама». 18.00 «Музыкальный абонемент». Камерная музыка В. Я. Шебалина. 18.30 «Виноградари». Премьера документального телефильма из цикла «Отцы и дети». 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.10 «На арене цирка — каватоходцы Волжские». 21.35 «Гордимся такой судьбой». 20.50 Впервые на экране ЦТ «Собор Парижской Богоматери». Художественный фильм. 1, 2-я серии. (Франция). 23.00 «Время». 23.30—01.25 Спортивная программа. I. Чемпионат СССР по футболу среди команд первой лиги. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Минск). 2. Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Швейцарии.

наш адрес и

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельник. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ 10356.